



习近平就韩国首尔踩踏事故 向韩国总统尹锡悦致慰问电 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日，国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡，向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示，惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡，希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日，国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习贯彻党的二十大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提出了党的二十大主题，回顾总结了过去5年的工作和

新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了

行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民

更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神，着重把握以下几个方面。

1. 深刻领会党的二十大的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，【下转第2版】

宁波开放第五航权 “跨国公交” 新增“宁波机场站”



本报讯（记者张燕 通讯员陶颖）昨天，一架由美国康尼航空公司执飞的B747全货机在宁波栎社国际机场装载约100吨货物后缓缓起飞，这是宁波机场首条第五航权货运航线的首航。宁波由此正式成为第五航权开放城市，这也意味着中国（浙江）自由贸易试验区宁波片区在推动航空运输业务创新发展方面取得了重大成果。

第五航权，又称第三国运输权，即市场准入授权国允许承运人的定期国际航班在授权国上下来自第三国的客、货，或从授权国装载客、货飞往第三国。宁波成为第五航权开放城市，意味着允许国外航空公司在宁波机场经停和装卸货物并飞往第三国，将为宁波机场带来大量国际中转货量，提升宁波货货集散能力，加速宁波国际货运航线网络构建和全球货运市场拓展。

宁波机场首条第五航权货运航线为纽约—宁波—仁川—纽约，每周四、六执飞。当天，首航航班从美国纽约飞抵宁波机场，装载完约100吨跨境电商货物、电子零件后，从宁波机场起飞，飞往韩国仁川和美国纽约。

“纽约—宁波—仁川—纽约”航线有效串联起宁波、纽约、仁川三地机场货运航线网络，并通过缩减陆地中转分拨环节，减少了飞行运输成本，提升了航空货运运营效率，实现了三地机场自由上下货物并灵活分配货物走向。这条航线的开通为宁波航空关联产业延伸服务链条提供了方向，为货运代理提供了更多的货源选择和更灵活的操作空间，也为宁波市外向型企业生存发展提供了较大支持。同时，丰富了宁波与亚太、北美市场之间的货运渠道，进一步提升了宁波“空中丝绸之路”的辐射力和国际影响力。

下一步，宁波机场将依托第五航权带来的市场契机，加强与航司及货运代理在航空物流领域的合作，完善航空货运体系，抢抓机遇、乘势而上，进一步深化与美、韩等国航空货运合作，实现国际货运逆势增长。此外，力争在稳定运营此航线的基础上，新增串联宁波、东南亚与欧洲甚至非洲的第五航权货运航线，通过提升货运航线整体经营水平，助力浙江省“空中丝绸之路”建设，推动浙江省外向型经济发展。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神



“乡音”传“党音”

近日，在宁海县前童镇大郭村，党员群众围坐在一起，聆听曾获全国劳动模范、浙江省优秀共产党员等荣誉称号的袁根芳用当地方言宣讲党的二十大精神。袁根芳还结合村庄发展实际，和村民们谈当地产业发展措施和乡村振兴途径。

（徐铭泽 严龙 摄）

江北数字化赋能党的创新理论“飞入寻常百姓家”

本报讯（记者黄程 江北区报道组张落雁 通讯员刘雨）近日，江北区甬江街道86岁居民乌月琴自编自导的甬剧《喜看二十大振人心》，通过数字化平台在三水湾社区的4块小区大屏和51块楼道智慧屏上滚动播出。

作为农村拆迁整体安置社区，三水湾社区老年人多，约1800人，占社区总人口的23%。“我们年纪大的人，手机不怎么用。党的二十大讲了啥，给我们老百姓带来哪些利好，这样唱给我们听，我们听得懂。”62岁居民张敏看着楼道里的智慧屏，连连称赞。

作为全省数字文化系统重大

应用“理论在线”的子场景应用，江北区数字文化系统“新思想武装教育”应用于今年4月启动建设，并于10月正式上线。江北区通过整合全量资源、重塑工作体系，实现130余个社区（村）全覆盖，形成“万屏互联、上下联动、横向多跨、全链闭环”的大宣传工作格局。

“运用数字化应用工具，我们打破了传统线下宣教工作在时间、空间、形式、受众等方面的限制，统筹多方力量资源，围绕各类主题，通过云策划、云创作、云传播，将群众喜闻乐见的原创作品，通过数字化渠道和屏幕终端进行智能分发和全天候播

放，打通新思想宣教‘最后一公里’。”江北区委宣传部相关负责人表示。

在“新思想武装教育”数字化应用平台驾驶舱内，记者了解到，原创宣教作品从策划、采编、创作、审核、传播到评价，上下联动、横向多跨，并实现信息分众式精准播发，通过智慧终端采集收听收看、用户互动等数据，形成学习宣传教育成果大数据分析，继而针对不同区域、不同年龄群体的需求和喜好，不断优化原创作品生产创作投放。

据了解，党的二十大召开以来，“新思想武装教育”数字化应

用平台累计播放党的二十大精神相关内容时长4万多小时，生产投放原创新思想传播内容50余条，终端互动量2万余次，覆盖群众10万余人。

借助“新思想武装教育”数字化应用平台，通过云学习、云宣讲、云答题等方式，今年江北区将动员开展近百场形式多样的学习活动，通过线上线下联动，推动新思想学习方式从“单向输出”向“双向互动”、学习场景从“一时一地”向“随时随地”、学习效果从“粗放概算”向“精细评估”的整体变革，真正让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“飞线”整治 亮出文明“天际线” 慈溪浒山推进文明浒城提升行动



本报讯（记者张昊 慈溪市委报道组邵滢）“文明城市全民共建，文明成果全民共享，需要你我一处守护。”近日，慈溪市浒山街道虞家路社区金棉小区网格员发现一住户从窗户拉电线给电动自行车充电，立即上门劝阻。前不久，该小区凌乱的空中线缆改造完成，电线不再乱拉乱接，悬在头顶的安全隐患消除了，小区的环境也更美了。

老小区的“空中飞线”因基数不清、权属不明，成为文明创建中长期存在的顽疾和亟待解决的难题。今年以来，慈溪市浒山街道以“规范、有序、安全、美观”为目标，整合归并线缆，规范线路走向，整治老旧小区空中线缆乱象。

“我们以群众反映强烈的‘飞线’为突破口，提升群众的获得感、幸福感，进一步激发群众参与文明浒城提升行动的责任感。”浒山街道党工委书记陈濛说。

发挥基层堡垒作用，快速摸清底数。长期以来，一些老旧小区空中“蜘蛛网”密密麻麻，运营线路和私拉电线交织缠绕。浒山街道将“飞线”整治纳入文明城市建设专项整治内容，小区党支部负责调查摸底。南孙塘社区党委书记伍锐介绍：“小区党组织如同精密的传感器，我们社区的金山、东茅、西

茅、白云公寓等4个小区的党支部，短时间内就开出了‘飞线’整治清单。”随着“红色力量”主动出击，83个老旧小区的832幢住宅楼列入今年的整改计划。

街道协调运营机构，厘清权属责任。空中线路大多分属电信、移动、联通、广电等4家运营商。浒山街道召开专题协商会，明确一幢楼的整理费用不超过6000元，街道、运营商、社区分别承担60%、30%、10%。“最重要的是，明确一个小区由一家单位将分属不同运营商的线缆整改到位。”街道城建办负责人告诉记者，此举避免了各自为政，清理速度明显加快。目前，已有71个社区的“飞线”改造完成。

加强网格巡逻检查，防止乱象反弹。浒山街道建立“日常+专项”常态化巡查机制，通过社区巡查和网格拉练等方式持续落实督导，“清单化”梳理存在的问题并明确整改期限。目前，已完成4轮“回头看”巡查，完成脱落电线整理34处，清除废弃电线103处。

随着空中乱象整治接近尾声，浒山街道全面启动文明浒城提升行动，着力开展文明素养、环境整治、品质之居、除险保安四大提升工程，全力提升浒山作为慈溪中心城区的主城形象，打造浒城文明新高地。

今日推荐

余姚“阳明文化”入选 全省首批文化标识建设创新项目

第3版

4名中国公民 在韩国首尔踩踏事故中死亡

第12版